

30多位市民献上明年民政“金点子”

近半来电拉“低保”的事

本报11月23日讯(记者 王光营) “60岁以上无退休单位的老人应该发放取暖、医疗补贴。”“民政部门应该加强对残疾人的培训,让他们有一技之长。”23日,本报与济南市民政局联合举办了向社会征集“金点子”活动。30多位市民在第一时间给本报打来电话,对明年的民政工作提出了自己的建议。

“现在物价涨得非常厉害,市民的基本生活指数逐年增加,明年的低保标准应该有大幅度的提高。”23日,市民刘锦女士给本报打

来热线,希望明年的低保标准能有一定程度的增长。在30多位给本报打来热线提供“金点子”的市民中,其中近半市民关注低保问题。

市民马先生表示,民政部门给身有残疾的市民提供了很多补贴,出台了各种政策进行扶持。明年能否重点对轻度残疾市民提供技术培训,让这些市民有一技之长,不但可以谋生,还可以造福社会。

城市流浪乞讨人员如何管理?低保边缘户如何申请救助?能否免除基本丧葬费用,多管理、规

范并向社会提供经济实惠的墓地?民政工作涉及市民生活的各个方面,与每个市民息息相关。为此,济南市民政局开展创建“贴心民政”活动,在最低生活保障、灾害救助等民政工作上为市民提供优质的服务。2011年,为让更多的老百姓得到实惠,济南市民政局希望市民能为民政工作积极献策,提出自己的“金点子”,市民建议可涉及城乡低保、灾害救助、慈善捐助、养老服务、婚姻登记、殡葬服务、福彩发行等各个方面。

如果您对济南市民政工作有什么意见和建议,可拨打本报热线96706131献计献策,本报将为您转达。提出“金点子”的市民只需留下联系电话和身份证号即可参加评奖,济南市民政局将召开“专家论证会”进行论证,被采纳的前十位建议者可获奖励。

同时,济南市民政局也开通了热线电话85780110,市民也可登录济南民政公众网(jnmz@jn.gov.cn)或电子邮箱jmzxxzx@163.com留言。

能否助残疾人 学一技之长

本报11月23日讯(记者 王光营) “民政部门如果能够加大对残疾人的培训力度,我们有一技之长就能自谋生路了。”23日,在得知本报与济南市民政局联合举办征求明年民政工作“金点子”的活动后,市民马海宁给本报打来电话表示,济南市民政局在对残疾人的优抚救助上做了很多工作,但他希望民政部门能够通过社区平台对身有残疾的市民进行技术培训,使残疾人学会谋生的方法。

马先生告诉记者,前些年由于出了车祸,他下肢有了残疾,现在民政局每月给他200元的补助,在其他方面也有一些帮助,但他认为,对于身体残疾不是特别严重的市民,民政部门最好能够加大技能培训经费的投入,让这部分市民能学到实用技能,有一技之长,这样才能使生活从根本上得到保障。

“我下肢虽然不方便,但双手很灵活,希望能学到一些手工制作、电脑等方面的技术。”马先生表示,他希望民政部门在明年的工作中能够重点考虑,除了对残疾人进行补贴救助,还要进行技能培训,在工作上进行扶持。

? 低保标准能否每月提高一两百元

本报11月23日讯(记者 王光营) “现在的低保标准虽然有所增加,但让市民维持基本生活还是有点捉襟见肘,要是每月能够提高一两百元就好了。”23日,市民马海宁给本报打来电话,就低保标准问题提出了自己的建议。其他十几位市民也表示,由于物价上涨,生活成本增加,希望明年的低保补贴能有较大幅度的增长。

马海宁告诉记者,他有一个邻居是低保户,民政部门每月都给三百多元的低保金,但日子过得还是比较紧张。“她们家享受低保,对象还干点小买卖,但生活过得还是比较勉强。”马海宁表示,由于物价上涨很快,他的邻居连个青菜都不舍得买,经常是去菜市场买别人扒掉的白菜帮子当菜,如果低保标准能够提高一两

百元,他们的基本生活就会比较宽松了。对于提高低保标准,虽然市民提出的增幅不同,但都希望能够有比较大的增长才能保证基本生活支出。

对此,济南市民政局局长张苏华在带领相关处室负责人来本报接热线时曾表示,虽然还没有确定最终的增长幅度,但2011年的低保标准肯定要提高,而且有望建立

低保标准自然增长机制,在一定条件下还将启动价格联动机制。

今年以来,城市居民基本生活费用价格指数主要呈上升趋势,城市低收入居民生活受到一定程度的影响。按照规定,将以季度为周期,当低收入价格指数季度同比涨幅超过5%时将启动联动机制,向低保群众发放一次性价格补贴。

? 低保边缘老人能否有取暖补贴

本报11月23日讯(记者 王光营) “对那些没有退休单位,而且还不能享受低保的市民,民政部门能不能发放一些取暖补贴呢?”23日,市民肖南华给本报打来热线表示,民政部门应该对这部分市民在取暖、医疗等生活方面增加补助。济南市民政局有关负责人表示,这部分市民可能无法享受低保待遇,但可以按照低保边缘户申请

救助,获得取暖补贴。

肖南华介绍,现在很多政府机关、企事业单位的离退休人员和低保人群都有取暖补贴。但是,目前济南市还有很多60岁以上的老人没有退休单位,而且不符合申请低保的标准,他们年老后没有取暖补贴,希望民政系统在明年能重点考虑一下这部分人,在供暖季拨资金给这部分人发放取暖补贴。此

外,如果可能,还应在医疗等方面对这些人增加一些补贴和救助。

济南市民政局救灾救济处处长赵玉辉表示,对于济南市符合低保标准的人群,济南市民政局在每年的取暖季都会给每户发放取暖补贴。对于肖南华先生提到的这部分市民,没有退休单位,而且不符合低保申请标准,民政部门无法发放取暖补贴。但可以作为低保边

缘户对待,申请民政部门的救助。济南市民政局联合济南市慈善总会开展了“雪中送炭”活动,从11月5日开始到本月底,将为1200户城市低保边缘家庭每户发放半吨煤。



山东小儿眼科权威于秀敏教授正式加盟济南爱尔眼科医院



11月23日,从中国健康教育中心主办的“健康中国·光明行动”济南行公益活动上传来喜讯:省内著名斜弱视与小儿眼病专家、原省立医院眼科主任于秀敏教授将于12月1日正式加盟济南爱尔眼科医院,出任该科斜弱视与小儿眼科主任。

山东小儿眼科权威于秀敏教授

于秀敏教授,原中华医学会山东眼科学会主任委员、山东省立医院眼科主任、全国眼科学会委员、全国眼科学会斜弱视专业组成员,全国小儿眼科知名专家,科研成果16项,获省及国家级成果奖10项,发明专利3项,培养硕士研究生10名,发表省及国家级杂志具有较高学术水平的论文80余篇,于秀敏教授从事小儿眼科医疗工作40年,擅长小儿眼病尤其各种复杂的斜视、弱视、屈光不正、眼球震颤

的诊断治疗。

于秀敏教授每周五天坐诊

每周二、三、四、六、日全天,小儿眼病的患者可以在济南爱尔眼科医院斜弱视与小儿眼病科挂于秀敏教授的门诊号,患者可拨打电话0531-85809188咨询预约。

品牌科室:斜弱视与小儿眼科

济南爱尔眼科医院斜弱视与小儿眼科拥有各类顶尖的诊疗设备:如日本INAMI同视机、手持式电脑视力筛选仪、美国TOPCON裂隙灯、直接眼底镜等,可供各种斜视、弱视的检查和治疗。科室还设有专业的弱视训练室,为弱视患儿提供专业、有效的治疗方案。

◎相关链接:

“健康中国·光明行动” 济南行公益活动内容

- 一、免费眼科医疗惠及5000名济南市民 免费眼科普通挂号费;免诊历本费;免费医学验光;免四项眼科常规检查费(测视力、裂隙灯检查、眼压检查、眼底检查)。为5000名市民全面排查近视、白内障、眼底病、胬肉病、青光眼、斜弱视、泪道疾病、眼外伤等常见及疑难眼病。
- 二、免费为青少年近视、远视、散光、弱视患者提供专项医学验光,每位参与活动的市民还可获得一张价值100元的配镜抵用券。
- 三、500名白内障患者免费手术复明 “健康中国·光明行动”特为900名济南市区白内障患者提供免费白内障手术援助。
- 四、免费白内障复明手术均采用目前世界先进的美国爱尔康冷超乳白内障超声乳化联合人工晶体植入术;手术由具有上万例白内障手术经验的国内知名眼科专家实施。
- 五、激光治疗近视最高援助4000元 济南爱尔眼科医院配有省级首台美国Intralase全无刀飞秒激光设备,全省率先开展治疗超高度数近视瑞士ICL晶体植入手术(1800度近视已攻克)、虹膜识别波前像差引导的个性化LASIK手术,由山东近视手术第一人李锐海教授和刘云川博士领衔专家团队,量大安全手术方案,最高可享受4000元手术费援助。

“健康中国·光明行动”济南行——

于秀敏:儿童斜弱视防治“及早”、“及时”是关键

**弱视治疗要“抓早”:
先辨性质再治疗**

于秀敏教授说,诊治弱视的重要原则是“早发现,早治疗”,儿童3岁后应每年进行一次视力检查,及早发现异常苗头,弱视儿童往往有除了视力低下以外的其他表现,如斜视、视物歪头、眯眼或贴得很近等,一旦发现孩子有类似现象,应尽早到医院眼科检查。

根据弱视程度和注视性质的不同,可选择不同的治疗方法,对于中心注视性弱视,患者如存在近视、远视或散光等屈光

不正,首先要佩戴光学矫正眼镜,并坚持佩戴,同时适度遮盖健眼,消除优势眼对弱视眼的抑制作用,强迫锻炼弱视眼,对于旁中心注视弱视,可采取增视疗法、光激励疗法等。

改“斜”归正要及时:

6—7岁以前是最佳时机

儿童斜视类型不同,其治疗时机也不一样,但都以孩子6—7岁以前为最佳,斜视治疗方法包括非手术疗法和手术疗法,佩戴适当的眼镜,根据病情由医生确定配戴种类;借助轴矫训练的方法

来帮助双眼单视功能的恢复,增加融像能力及弱视训练,手术疗法则是通过调整眼外肌的强度与附着点的位置,使眼位趋于正常。



“健康中国·光明行动”活动时间:2010年11月12日—12月31日

现场报名参与地址:济南市二环东路1916号(七里堡)

咨询电话:0531-85809188